

# “ШАНА ВАМ ВІЧНА — ЗА ПОДВИГИ РАТНІ”

## 9 мая Славутич будет отмечать 55-летие победы советского народа в Великой Отечественной войне

Можно сказать без преувеличения, что 55-ю годовщину победы над немецко-фашистскими захватчиками будут праздновать не только жители пост-советского пространства, но и всей Европы.

Славутич — город послевоенный, и, естественно, на его территории никаких захоронений периода ВОВ нет. Но живут в нашем городе 335 участников минувшей войны, в том числе более 200 участников боевых действий, и многим из них в 1943-м довелось воевать в этих самых местах — на Днепровском плацдарме.

9 мая ветераны, позвякивая боевыми наградами, пройдут ломкими колоннами по улицам города, возложат цветы к памятным знакам “55-летие Победы” (он будет открыт в городском парке в день празднования) и “Героям Чернобыля”, примут участие в торжественном митинге “Памяти жить в веках”, а затем на автобусах отправятся к братским могилам, расположенным в селах Червоная Гута, Ко-

маровка, Мысы и Неданчичи.

Ветеранские колонны на наших улицах с каждым годом становятся короче: листаю “ТС” №3 от 13.03.1999 г.: по данным, предоставленным центром информации горисполкома, в канун прошлогоднего праздника в Славутиче проживало более 400 ветеранов. Сегодня — на шестьдесят пять меньше. Они уходят, унося с собой память о событиях теперь уже более чем полувековой давности, — и мы, те, кто постарше, послушно забываем историю своей страны. Тем же, кто помоложе, об этой истории вообще ничего не известно — “благодаря” до нелепого ужатай школьной программой на изучение ВОВ предусмотрено аж... от 1 до 3-х часов (в разных классах).

Поэтому весь комплекс мероприятий, посвященных празднованию юбилея Победы проходит под девизом “Шана вам вічна — за подвиги ратні”. Ветераны встречались со школьниками и рассказывали им о событиях военных лет. В библиотеках

Славутича и поселка Лесной для детей были проведены чтения о войне. В кино-концертном комплексе продолжается тематический показ фильмов о ВОВ.

Завтра, 5 мая, в 18.30 ККК откроется выставка “Пам’ять повертає в незабутнє”, а получасом позже в исполнении народного театра-студии “Пилигримы” состоится премьера спектакля “Рядовые” по одноименной пьесе В.Дударева. 8 мая в 18.00 в кино-концертном будет большая праздничная программа при участии творческих коллективов ДШИ, а также народных артистов Украины О.Трофимчук, Л.Маковецкой, Н.Гнатюка и А.Паламаренко.

Ни для кого не секрет, что жить в стране, постоянно сотрясаемой социально-экономическими катаклизмами, не легко даже вполне здоровому и самостоятельному человеку. Ветераны же в абсолютном своем большинстве уже очень не молоды и не здоровы и поэтому нуждаются не только в теплых словах и праздничных чествова-



ниях, но и во вполне конкретной материальной поддержке. Так, в преддверии праздника славутичские ветераны получили определенные денежные суммы, выде-

ленные из госбюджета, а также из бюджетов города и ЧАЭС. Кроме того, на средства, предоставленные мэрией и станцией, собраны продуктовые наборы,

предназначенные для ветеранов — жителей окрестных сел.